

В Вангажи придет чистая вода

Фирма *Remus* выполнила уже две трети от общего объема работ по реконструкции системы городского водоснабжения и канализации.

Латвия занимает одно из первых мест в Европе по запасам питьевой воды. Однако в нашей воде имеются нежелательные примеси, в частности железо. Именно поэтому одним из приоритетных направлений, финансируемых из европейского Фонда выравнивания (когезии), является повышение качества питьевой водопроводной воды в латвийских городах и поселках. С 26 мая 2008 года полномасштабные работы ведутся в городе Вангажи. Они в основном выполнены, осталось только благоустроить территорию. Именно поэтому в этом городе состоялась пресс-конференция, посвященная тому, как расходуются европейские деньги в данной области.

Реализованные проекты

Как рассказал министр среды Раймонд Вейонис, европейский Фонд выравнивания предназначен для приведения уровня жизни в Латвии и в других странах ЕС к одному знаменателю. Поэтому были выбраны два приоритета — дороги и улучшение качества среды. Что касается среды, то в наследство от бывшего СССР Латвии досталась крайне несовершенная водопроводная сеть, не соответствующая европейским требованиям. Еще в 2000 году началась реализация проектов "Развитие водного хозяйства рек



бассейна Восточной Латвии". По словам заместителя госсекретаря — директора Департамента инвестиций Министерства среды Вии Геме, всего в проекте принял участие 18 самоуправлений, расположенных в бассейне Даугавы и Гауи. Общий объем финансирования составил 74,71 млн. латов, из которых 31,36 миллиона перечислил ЕС из Фонда выравнивания. На эти деньги было построено 11 новых станций по очистке водопроводной воды от железа и реконструировано 3 существующих, водопроводная сеть увеличилась на 69 км. Строители возвели 3 новых очистительных станции и реконструировали 11 существующих. Канализационная сеть удлинилась на 102 км. По состоянию на декабрь генподрядчики выполнили 21 договор, заключенный с местными самоуправлениями на проведение работ по реконструкции систем канализации и водопровода.

Планы на будущее

Несмотря на неблагоприятные явления в экономике, европейское финансирование работ будет продолжено. За период до 2013 года подтверждено выделение

549 млн. евро из Фонда выравнивания в рамках проектов "Развитие инфраструктуры водного хозяйства в агломерациях с числом жителей более 2000 человек". Утверждено 48 проектов, которые заключены с 39 латвийскими самоуправлениями, расположеннымными на всей территории Латвии — от Гробини на западе, Краславы на востоке и Руйены на севере. Европейское финансирование будет осуществляться в два этапа и составит до 85% всех затрат. Остальные будут покрываться из государственного бюджета и бюджетов местных самоуправлений.

Участником программы является и дума города Вангажи. Как заявил председатель городской думы Вилмар Луцанс, реконструкция городского водопровода стала крупнейшим проектом за последние 15 лет. Его общая стоимость составила более 5 млн. латов. Из этой суммы из Фонда выравнивания было получено около 3,2 млн. латов. А собственные затраты муниципального предприятия ООО *Vangāžu avots* составили 1,3 млн. латов. Город остро нуждался в чистой воде. Горожане часто жаловались на то, что из кранов в их квартирах течет мут-



ная жидкость вместо чистой воды, а электрические чайники и бойлеры быстро выходят из строя из-за накипи на нагревательных элементах.

Работы начались 26 мая 2008 года. Генеральным подрядчиком выступила строительная фирма *Remus*, а заказчиком ООО *Vangāžu avots*. Сейчас основной объем работ уже выполнен. В результате качественную водопроводную питьевую воду станут получать 95% жителей Вангажи, а к централизованной канализации подключают 81,1% городских домовладений.

Один из наших проектов

"Помимо Вангажи, — заявил председатель правления ООО *Remus* Геннадий Гротс, — мы ведем работы по реконструкции водопровода и канализации в Лигатне, Айзкраукле и Саласпилсе.

Вангажский проект для нас средний по объему. Несмотря на финансированием, на первом этапе работы идут согласно графику. По состоянию на 1 декабря они выполнены на 73%.

Проложена большая часть магистральных водопроводных и канализационных труб, установлены 14 новых пожарных гидрантов, а также станция по очистке железа, реконструирована водозаборная башня с резервуаром для воды, пробурено 3 новых артезианских скважины. Вот только асфальтовое покрытие и работы по озеленению выполнены лишь на 70%. Но здесь все зависит от погоды. Однако генподрядчики заявляют, что торжественный пуск новой системы водопровода и канализации состоится 15 мая 2009 года.